

NEBRASKA

V potoku Salt v Lincolnu utonul 14letý hoch Lawrence Barrett z č. 2155 jižní 11. ul.

Ve čtvrtek minulého týdne odpoledne skončívala lineola ská policie 2 vozy piva, jež řízení lidem v Lincolnu posílány byly z Havelock.

V Kearney spáchala sebevraždu 70letá paní Millsová, skočivši s mostu do Platte řeky a utopivši se. Co dohlo starou ženu k sebevraždě, není známo.

Svobodní Zednáři v Grand Island koupili tak zvaný Heldův roh, 132x66 stopách, na rohu 2. a Spruce ul., za \$9,000, na němž hodlají postavit zednářskou budovu nákladem \$20,000.

Z Auburn dochází zpráva, že otec nedávno zavražděného P. D. Allora vypsal odměnu v obnosu \$200 na vypátrání vraha. Vedle této odměny vypsal \$200 stát a \$300 okres.

Pan F. A. Stech, principál školy v Bruno, Neb., je kandidátem pro úřad školdozorce v Butler okresu na listku demokratickém a žádá krajany o laskavou podporu.

V Tekamah oběsil se ve vězení Andrew Meyers, farmař, bydlící severně od Lyons. Meyers nalézal se ve vězení po dva dny, jsa obviněn od své manželky z nelidského zacházení. V návalu trnomyšlnosti spáchal svůj zoufalý čin.

Při přehánování kar v nádraží v Talmage přišel o život S. S. Deats, brzdář Missouri Pacific dráhy. Deats spadol s káry, když taio nalézala se v pohybu a tělo jeho bylo rozdrceno na několik kusů. Byl 28 roků star a v výše uvedené dráhy zaměstnán byl asi rok.

V pátek minulého týdne zastřelil se v obydli manželé Pagleových, bydlících západně od Cedar Bluffs, jednadvaacetiletý C. Krejsal, syn manželů K. Krejsalových, bydlících 3 míle od Fremont. Příčina sebevraždy není známa.

Při práci se stohovákem dosti vážně poraněn byl Edward Woelner, mladý farmař, bydlící 3 míle severovýchodně od York. Jeho hlava byla tak pohmožděna, že po několika hodin nalézal se v bezvědomí. Stav jeho je kritický.

V Sundance, ve Wyomingu posla v těchto dnech mla Al Mauch-a, která dosáhla neobyčejného stáří 51 let. Zvíře to bylo do oně krajiny přivedeno před 40 roky a tehdy byla již 10 roků stará. V městečku tom znal ji každý hoch i děvče, a ti všichni truchlí nad její trávou.

Bohatý dobytčár Sam La Rue od Ingham, zastřelil se v Holdrege u přítomnosti několika svých přátel, aniž by byla známa příčina, proč čin onen spáchal. Sebevrah přijel tam v pondělí z Omahy, kde prodal náklad dobytka, a draft za prodání dobytka byl nalezen v jeho kapse.

Z Lincoln dochází zpráva, že korporace, jež dle nového zákona mají platit daň z používání veřejných ulic a majetku vůbec, hodlají vésti soudní boj proti provádění onoho zákona. Společnosti oni věnují přý jednu desetinu oněch požadovaných daní na právnícké vyřízení se soudem onim spojených.

Dle rozhodnutí soudního v Lincolnu není nezákonito, když hostinští v Havelock zasílají pivo do hlavního města nácho, avšak každá bedna musí být označena jménem kupce. To jest rozhodnutí policejního soudce Rissera, před nímž pojednáván byl soudní případ třech havelockkých saloonníků prodávajících pivo do Lincolnu.

Dan Halloran v Hastings postřelen byl neznámou osobou, jež kolem jeho obydli, ve společnosti jiných ujížděla v automobilu. Halloran seděl se svojí rodinou v průčelí svého obydli, když zahrřel kole automobilu a třeskla rána z rifle, kterou byl tento vážně zraněn. Po automobilistech nezůstalo ani stopy.

Dle zprávy Lincoln Traction Co., která obstarává spojení města Lincoln s Havelockem, počet osob dojíždějících se zvýšil od té doby, kdy Lincoln stalo se suchým. V Havelock, jak známo, saloony jsou otevřeny a živní li-

dě neváhají nikterak vykonati tuto cestu. Během prvních šesti měsíců v tomto roce cestujících bylo 43,466, kdežto v roce minulém pouze 31,192.

Blíže nádraží v Auburn srazil se v pátek minulého týdne nákladní vlak o dvou strojích Missouri Pacific dráhy s jiným nákladním vlakem, při čemž poškozeny byly všechny tři stroje, osm kar poroucháno a dva muži zraněni. Jeden ze zraněných má zlomenou ruku, kdežto druhý značně poraněn byl na hlavě. Srážka zaviničena byla konduktorem první jmenovaného vlaku.

Dvě děti S. V. Kassiera, mlékaře v Beatrice, byly značně poraněny při splašení se koni a jen náhodou unikly smrti. Obě děti, 15leté děvče a o něco starší hoch, jež do města, když spásl se jim kůň a pustil se v šílený běh. Koňárek, v němž oba se nalézali, konečně se převrhl, takže hoch i děvče byli vyhozeni. Hoch padl na hromadu starého skla a rozbitých lahví, zraniv se na ruku a hlavě, děvče pak utrpělo vážná zranění na celém těle. Zranění brzy po nehodě dopraveni byli do lokální nemocnice, kde se jim dostalo lékařského ošetření.

Následkem neporozumění rozkazů železničních úředníků srazil se dva nákladní vlaky Missouri Pacific dráhy blízko Howe, při čemž dva tuláci, kteří jeli jako slepi pasażéři, byli zabiti, a pět jiných osob poraněno. Mezi poraněnými nachází se brzdář Huffman, konduktor Baker a tři muži, kteří jeli ve vagonech, doprovázející svoje náklady. Oba srazivší se vlaky byly značně poškozeny. Poranění dopraveni byli do Auburn za účelem lékařského ošetření. Jména zabitých tuláků, kteří skrýti byli ve voze, naplněném dřívím, nejsou známa.

Ze zpráv okresních odhadčích, podaných státní odhadčí radě, možno seznati, že cena pozemkového majetku značně vstoupila, zejména v některých okresích. Někteří odhadčí udali cenu daleko menší, než při posledním odhadu. Pokud zprávy byly podány, následující okresy mají menší odhady: Boone o \$10,000; Dawes o \$6,000; Greeley o \$10,000; Hooker o \$6,000; Lancaster o \$34,000; Logan o \$1,000; Merick o \$3,000. Pozemkový majetek ve Furnas okrese vzrostl v ceně pouze o 1 dollar, kdežto Knox okres odhadnut byl za tutéž cenu, jako v roce minulém.

V Pender vypukl požár ve skladišti sedlářské firmy Fred Hashe, jež rychle se šířil a jelikož tlak vody při hasení ohně byl malý, práce hasičů byla velmi znesnadňována. Požár, nežli byl přiveden pod kontrolu, způsobil škodu za \$40,000. Podlehli mu obuvnický obchod Murray & Son s skloem \$6,000; budova, v níž obchod se nalézal, utrpěla škodu za \$2,500; grocerista L. W. Fander utrpěl škodu \$700 a majitel budovy má škody za \$8,000 a majitel budovy za \$2,500; železničká firma Wachterova má škody \$5,000 a na budově je škody za \$2,500. Mimo to zničeno bylo několik menších budov. Pohořelí jsou částečně kryti pojistěním.

Státní ekvalizační rada v úterním svém zasedání zabývala se odhadem dobytka v různých okresích a usnesla se na následujícím: Zvýšení cen hovězího dobytka bude v následujících okresích o 10 procent; Keith, McPherson, Perkins; snižení o 10 procent v okr. Hamilton a Nuckolls. — Zvýšení cen koní o 10 proe. v okr. Butler; o 5 proe. v okresu Colfax; v okr. Deuel o 30 proe.; v Dodge o 10 proe.; v Douglas o 20 proe.; v Hooker o 10 proe.; snižení o 10 proe. v okr. Dakota a Hamilton. — Zvýšení cen mezků o 10 procent v okr. Butler, Knox, Wheeler; v Deuel o 40 proe.; v Douglas o 20 proe.; v Hooker o 100 proe.; snižení v okr. Burt, Clay a Hamilton o 5 procent; v Dakota a Nemaha o 10 proe. — Zvýšení cen yepřevého dobytka v Hooker o 100 procent.

Téměř sto železničních nákladů pšenice projíždí v těchto dnech Omahou do Chicago, aby mohla být splněna červenevová dohoda na chicagské obilní burse, jež vyprší dnem 27. t. m. Z počátku byla všechna pšenice prohlížena v Omaze, zda-li jakost její jest žádoucí, leč záhy bylo od toho upuštěno, ana rychlá dohoda by-

la nutná, a mimo to obilní obchodníci prohlašují, že letošní pšenice jest vesměs dobré jakosti a řaděna býti může do čísla 2. — Pokud týče se korny, přijeli s pšeničnými agenty do Nebraska také agenti pro kornu, kteří přý skupují podzimní úroda, a generální dopravní agent dráhy burlingtonské, pan Spens, praví, že se v Chicago připravuje "rážek" kornový, který je na vlas podoben onomu pšeničnému.

DOSAH RAKOUSKÉ VOJENSKÉ AMNESTIE.

O vojenské amnestii, jež vydána byla císařem Františkem Josefem na oslavu šedesátiletého jeho vládní jubilea, oznamuje tisková kancelář z Vídně: Protože vyskytují se dosud pochybnosti ohledně provádění předpisů o amnestii z r. 1907 a protože ustanovení ta se často nesprávně vykládají, uveřejňují se k nim tyto vysvětlivky:

1. Žadatel o amnestii, jenž stihán jest proto, že před 2. pros. r. 1907 vyhnul se odvodu, anebo, jenž stihán takové může očekávat, promine se vyšetřování a trest, jakož i s tím spojené nebo výhradně nastávající prodloužení služební doby, podrobí-li se dodatečně povinnému ještě odvodu, jakož i případně zákonné služební povinnosti a ohlásí-li se za tím účelem osobně nejdříve do 1. prosince 1909 u politického okresního úřadu své domovské obce. Navrátivši se přistěhovalci, již před vystoupením ze třetí třídy let jsou odvedeni, podléhají pravidelné služební povinnosti. Navrátivši se však, nebo jsou-li odvedeni po vystoupení z třetí třídy let (bosensko-hercegovaští příslušníci po vystoupení ze čtvrté třídy let) jsou povinni službu až do 31. prosince onoho roku, v němž dovrší 33. rok svého věku. V této době musí odhláti si proměškou proesenění službu, jakož i evičeni ve zbraní, spadající do zbývající služební doby, ev. musí si evičeni do dodatečně odhláti. Žádá-li tudíž na př. 26. letý muž, jenž odvodu se vyhnul, aby byl pojat do amnestie, musí ve stanovené lhůtě osobně se ohlásit, jak srohu naznačeno, musí dožít se k odvodu a byl-li n-žán sehpným, musí komati jen povinnou proesenění službu ev. musí podrobiti se vojenskému evičení a potom dalším případným evičení ve zbraní. Žádá-li však za pojeti do amnestie muž, dovršivší již 33. rok svého věku a vyhnulší se odvodu, nemusi se dostaviti k odvodu, musí se však osobně přihlásiti nejdříve do 1. prosince 1909 u politického úřadu své domovské obce.

2. Všem příslušníkům vojska a válečného námořnictva, kteří jsou stiháni proto, že před 2. prosincem r. 1907 neposlechli vojenského povolávacího rozkazu, ev. pro první sběhnutí, jehož se dopustili neposlechnutím takového rozkazu, nebo kteří mohou takové trestní stihání nebo disciplinární trest očekávat, promine se vyšetřování a trest, přihlásí-li se nejdříve do 1. prosince r. 1909 osobně u některého tuzemského politického neb vojenského úřadu se žádostí, aby byli pojeti do amnestie. Osobám, pojatým do amnestie započítá se do služební doby deseter, proměškou proesenění službu a osmi nedělní vojenský výcvik musí si dodatečně odhláti v úhrnné služební době. Oproti tomu nemusí konati proměškou evičeni ve zbraní. Na příklad: Muž stiháný pro neposlechnutí vojenského povolávacího rozkazu, ev. pro první sběhnutí, spáčená neposlechnutím takového rozkazu, který byl v r. 1900 odveden a zařaděn, má se nejdříve do 1. prosince 1909 o sobně ohlásiti a odhláti si dodatečně v úhrnné své služební době proesenění službu, to jest v tomto případě až do 31. prosince r. 1912. Kdyby takový muž byl býval v r. 1903 odveden a zařaděn, musel by si po všásném osobním ohlášení v tuzemsku, kdyby byl uznán k vojenské službě sehpným, odhláti proesenění službu, jakož i připadající na něj ještě evičeni ve zbraní ve své úhrnné služební době, to jest až do 31. prosince 1915. Byl-li však takový sběh odveden v r. 1896 nebo ještě dříve, pak má býti, je-li do amnestie pojat, z vojska propuštěn a není tudíž povinen žádnou další službu ani ve vojsku, ani ve válečném námořnictvu, ani u zeměbrany.

Kde jednou Indián
Kde jednou Indián...
Gund's Peerless Beer
"Pivo, které způsobí, že celý svět se bude s vámi smát"
John Gund Brewing Co., La Crosse, Wis.
Omaha Branch, C. W. Hayden, Mgr. 318-20-22-24 Leavenworth St. Omaha, Neb.

3. Muž, jenž sběhl z proesenění služby, nebo z výmínečné aktivní služby, nemá nároku na pojeti do amnestie. Vyšetřování a trest, takového sběhu hrozící, mohou býti prominuty jen milostí, ježeli tu o první sběhnutí a a okolnosti, zahrnující zřetele. V tomto případě jest říšské ministerstvo vojensví zmocněno, podávati o žádostech k císaři a též k návrhu některého úřadu zvláštní návrhy na udělení milostí.

Nemocné ženy a dívky čtěte!

Život jest tuze krátký, aby se jim pohrávalo. Chopte se příležitosti a osvoboďte se z pout nemoci a muk. Nabízí se Vám nikoliv patentní, ale zaručené léčení pro všechny ženské nemoce, kterého se užívalo za dávňých dob se zdarem a užívá se ho v této zemi od tisíců žen, a dívek a přináší nejlepší výsledky v každém případě. Všechny trpící, slabé, unavené, předčasně sestaráné ženy a dívky v jakémkoliv stáří, toužící po jistém, levném a úplné bezbolestném se doma vyléčení z jakékoliv bytí sebe bolestnější, zastaralé a nepřijemné ženské nemoci ať se ke mně co přítelkyni obrátí. Dříve než dopustíte, aby na vás byla provedena operace, světe se péči té, která má současně se svým trpícími sestrami a budete potěšeni výsledky.
Popište s důvěrou Vaši nemoc a obdržíte nejen rychlou odpověď, ale i lék na zkonšku úplné zdraví.
Přiložte kolek na odpověď. Adresa: Marie Votýpka, 703 So. Michigan Street, So. Bend, Ind.

DO BRUNO A OKOLÍ!

Tímto oznamuji, že hodlám vyprodati všechny dámské klobouky za poloviční ceny a sice \$6dollarové po 3 dol., \$4dollarové po 2½ dol., a dětské od 1 dollaru do 2 dollarů, a vůbec vše prodávati budu za polovic ceny. Proto přijďte a přesvědčte se, že budete uspokojeni s cenami i s klobouky.
S úctou 511f
BESSIE HOSKOVEC, BRUNO, NEBRASKA.

Šetřte sobě zrak, nej cennější to lidský majetek. Musíte-li přiláhat své namáhati, ne odkládejte a dejte si přizpůsobiti brýle u zkušeného českého optika
A. CECHY,
1248 So. 13th St., Omaha, Neb.

KARL STEFAN,
malíř, barvíř a lepič pokojů vlastního
hojné zásobený obchod papírem
v č. 1414 již 13. ul.,
51x42p. Omaha, Neb.

LOUIS BERKA,
český právník a veřejný notář,
938 N. Y. Life Bldg., Omaha.
TELEFONY:
Číslo 1552. Obydlí, 2365

FRANK PELLANT,
vlastní v č. 1249 So. 13. ul. Omaha,
obchod železářský a plechařský.
Na skladě má v oboru svém ten nejlepší materiál stavební, tenařské a zednické náčiní, nejobvňjší praktické práce nástroje a židmáčky, domácí a impertované "emajlované" i plechové kuchyňské nádobí, na léto drátěné dvíře a okna, gumové hadice na závláání, kovce na kroupení, rýče, vidle, lopaty, hrábě, motyčky, pletený drát na ploty a vůbec vše, co v podobném obchodu možno obdržeti. Věškeré zboží jest zaručeno a proto ufiníte dobře, když dříve navštívíte tento obchod, ušetří nejen peníze, ale i cestu do města. Za vzornou obsluhu a uspokojení ručí
FRANK PELLANT.

"THE RIDER-LEWIS", automobil o 32-35 koň. silách.
Tento automobil jest zhotoven z nejlepšího materiálu nůsem, mající v oboru tom dlouholetou zkušenost. Je to se podobilo automobilu "The Rider-Lewis" známému, se kterým jsou navštíveny všechny významné nejlepší automobilové soutěže.
Automobilu tohoto bylo použito ano mnohokrát a to nikoliv jen na výstavě — napak tisíců mil bylo jím vykonáno a bez jakékoliv nehody všude.
Automobil tento jest o 4 cylindrech, 32-35 koňských silách a jest chlazen vodou. Má brzdu ruční i brzdou pro náhodné případy. Poháněn jest hřídelem, vedoucím přímo k zadní nápravě, pomocí ozubených kol. Libovolná změna rychlosti, troji v před, jedna nazpět. Rozměr kol jest 32x33 předních i zadních a vzdálenost mezi nápravami ohnává 102. Výprava jest dokonale a zahrnuje též zapalovač magneto velkého napjetí.
Silica jest s ním pro pět osob a váží 1,500 liber. Cena jeho jest téžpěkná nízká — pouze \$1,000. Tento automobil jest plně zaručen a má se hoze rozládati. Totéž jest zaručeno pro jednání ve státě Nebraska. Tom kdo by si přál vyvířiti této příležitosti musí jednat rychle. Té prodáváče prodává automobilu "Autora". Navštívte nás aneb pišete na
OMAHA AUTOMOBILE CO. 216 So. 19. St. Omaha, Neb.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.
prodává ve velkém
Tisícové, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cinovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostnatý drát, hřebíky, nožířské zboží, bicykly, střešní zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.
9th and Harney Str. Omaha, Neb.

Metz Bro's Brewing Co.
Nejstarší pivovar v Omaze
TELEFON DOUGLAS 110
Vaří nejlepší pivo soudkové i lahvové na celém světě.

STŘEŽTE SE PŘED LETNÍ CHOROUBOU.
Toto je čas v roku, kdy lidské tělo následkem horka je oslabené, tělesná soustava a životné orgány vystavěné různým krutým chorobám.
Neodkládejte s léčením, když Vám jest potřebno ihned. Pišete našim světoznámým lékařům po desky a hned. To Vás může uchrániti před vážnou chorobou budoucí zimy.
Nezáleží na jakou nemoc trpíte. — nezáleží jak špatně se cítíte, BUDE VÁM IHNED ULEHČENO.
Tisíce trpících, kteří vzdali se nádeji na uzdravení, byli vyléčeni námi.
YORK MEDICAL INSTITUTE
VYLÉČÍME I VÁS,
Profesor.
Pošlete 10 centů v známkách JESTĚ DNES a obdržíte od Dra. Collinsa pávodně napsanou knihu "VŮDCE KU ZDRAVÍ", která Vám poví, jak se uzdraviti, státně-li.
COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE
140 West 34th Street New York City.
Dr. J. J. McGlade, Dr. J. F. Coyle, lékařští říditelé.
URÁDNÍ HODINY: Od 10 hod. ráno, do 5 odpo. V neděli a ve svátek od 10 do 1 odp. Uterek a pátek od 7 do 8 večer.